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врахувати необхідні міждисциплінарні зв’язки, розвинути нові форми співпраці фахівців 

різних напрямів. В першу чергу викладачам за спеціальністю потрібно взяти на себе 

відповідальність за особистий професійний розвиток, розвиток власного інтегрованого 

мислення, щоб майбутні фахівці з обліку і оподаткування були готовими до викликів сталого 

розвитку та надання впевненості. 
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СТРАТЕГІЇ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПОДАТКОВОЇ ПЕРЕВІРКИ: 

ОГЛЯД СУЧАСНИХ ТА ІННОВАЦІЙНИХ ПІДХОДІВ 

 

Податкова перевірка є однією з ключових складових фіскальної політики будь-якої 

країни, вона спрямована на забезпечення дотримання податкового законодавства та 

відповідальності перед державним бюджетом. У змінному економічному середовищі та в 
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умовах технологічного розвитку стає необхідним постійне вдосконалення стратегій та 

методів податкової перевірки з метою підвищення її ефективності та результативності. 

Сучасний світ надає широкий спектр можливостей для впровадження новаторських 

підходів у сфері податкової перевірки, що базуються на використанні передових технологій, 

аналізі великих обсягів даних, та впровадженні ефективних стратегій комунікації з 

платниками податків. Розвиток ефективних механізмів комунікації та консультацій з 

платниками податків сприяє покращенню відносин із бізнесом, зниженню конфліктів та 

забезпеченню більшої відповідальності у виконанні податкових обов’язків, щодня стають 

популярними серед населення мобільні застосунки, чат-боти, такі як «Моя податкова», 

«InfoTAX» та інші, отож розглянемо основні сучасні та інноваційні підходи підвищення 

ефективності податкових перевірок: 

- Використання аналізу даних і штучного інтелекту, що дозволяє податковим 

органам ефективно аналізувати великі обсяги даних, виявляти тенденції та 

виявляти потенційні порушення податкового законодавства, в Україні – BigData. 

- Впровадження цифрових технологій та автоматизованих систем дозволяє 

оптимізувати процеси податкової перевірки, зменшуючи час на адміністративні 

процедури та покращуючи якість роботи. 

- Розвиток ефективних механізмів комунікації та консультацій з платниками 

податків сприяє покращенню відносин із бізнесом, зниженню конфліктів та 

забезпеченню більшої відповідальності у виконанні податкових обов'язків. 

- Застосування технології блокчейн для забезпечення прозорості та безпеки 

податкових даних. Наприклад, Естонія застосовує блокчейн у програмі e-Estonia, 

що дає змогу голосувати, вести медичну документацію і сплачувати податки 

онлайн. Технологія блокчейну забезпечує країні економію до 2% ВВП на рік [1, с. 

273]. 

 Юр’єва І. А. у своїй статті зазначала, що до кінця 2023 року фіскальне відомство має 

повністю перейти на електронні сервіси. Передбачалося, що після діджиталізації податківці 

вже не матимуть підстав для виїзних перевірок, якщо декларація перед подачею пройшла 

онлайн-перевірку в базі даних ДПС, а платник виявив усі ризики і виправив їх [2, с. 29]. 

Розглянемо як нововведення вплинули на кількість проведених перевірок протягом 5 років. 

 

 
 

Рис. 1. Кількість проведених перевірок 2019-2023 рр. 

Джерело: розроблено автором на основі [3]. 

 

Якщо брати до уваги згадку з вищенаведеної статті, то видно що кількість податкових 

перевірок у 2023 році значно зросла у порівнянні з 2022 роком, а саме на 87,4%, в 2022 році 

така низька кількість перевірок зумовлена повномасштабним вторгненням, що не давало 

змоги проводити таку кількість перевірок як в 2019 році, але як ми бачимо в 2023 році 

кількість проведених перевірок майже дорівнює 2019 р., можна припустити що все ж таки 

внаслідок діджиталізації податкової системи та впровадження інноваційних підходів, 

кількість перевірок вдалось збільшити. 
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В сучасному світі швидкість та точність стали ключовими складовими ефективної 

податкової системи. Стрімкий розвиток технологій не тільки відкриває нові можливості для 

організації податкової перевірки, але й вимагає постійного оновлення та адаптації методів 

контролю до сучасних вимог. Серед позитивних факторів введення інновацій можна 

виділити підвищення ефективності, а саме швидший та точніший аналіз даних, збільшення 

надходжень до бюджету, внаслідок створення більш справедливої та прозорої податкової 

системи.  

Однак, важливо зазначити, що впровадження інноваційних підходів у податковій 

системі потребує не лише фінансових і технічних зусиль, але й змін в організаційній культурі 

та законодавстві. На шляху до покращення ефективності податкової перевірки можуть 

виникати різноманітні виклики, такі як захист конфіденційності даних, забезпечення 

відповідності з питань приватності та прав людини, а також забезпечення доступу до 

інформації для всіх зацікавлених сторін. 

Отже, стратегії підвищення ефективності податкової перевірки є невід'ємною частиною 

реформування податкової системи нашої країни. Засоби та методи, які використовуються для 

цього, повинні бути адаптовані до сьогоденних умов і потреб, а також повинні враховувати 

сучасні тенденції та вимоги ринку. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ ТА ВІДОБРАЖЕННЯ  

ЇХ В ОБЛІКУ 

 

Згідно чинного законодавства існують обов’язкові утримання з заробітної плати: 

податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) і військовий збір. Проте, в деяких випадках 

можуть утримувати з заробітної плати такі збори як, аліменти, профспілковий збір та ін. 

Також підприємство, яке наймає співробітників, сплачує єдиний соціальний внесок (ЄСВ) з 

нарахованої зарплати, але цей внесок не утримується з заробітної плати. 

В обліку утримань з заробітної плати відображаються на таких субрахунках: 641 

«Розрахунки за податками» (ПДФО) та 642 «Розрахунки за обов’язковими платежами» 

(військовий збір), для інших утримань створюється окремі рахунки. Для нарахування ЄСВ 

існує окремий субрахунок 651 «Розрахунки із загальнообов’язкового соціального 

страхування». 

Найбільшу частку в структурі утримань має ПДФО, це є загальнодержавний податок, 

він стягується з резидентів та нерезидентів, які отримують доходи на території України. 
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